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Na úvod 
 
 
 Prvé číslo školského časopisu vychádza síce až v novembri, želanie 
úspešného školského roka je však aktuálne stále. Aj preto je náš úvodník 
ladený viac „septembrovo“.  
 
 Začiatok školského roka prináša vždy zmenu. Niektorí prešli bránami 
našej školy prvýkrát, iní odštartovali ďalší ročník. Po prázdninách tak každého 
z nás čakal väčší alebo menší skok. Pri každom skoku je veľmi dôležité dobre 
sa rozbehnúť, nezastaviť sa a nezaváhať. 
 
 Rozbehli sme sa snáď dobre. A to nehovoríme len o učení. Začali sa 
aj záujmové krúžky, predmetové olympiády a súťaže. Nemali by sme využiť 
všetko, čo nám naša škola ponúka? 
 
 Skok sa vždy končí doskokom. Všetci si želáme, aby bol úspešný a 
bez úrazu. 
 

      J.M. Tazberík, 6.A 

 

 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Vizitka triedy 5.A 
 
počet – 21 
chlapcov – 17 
dievčat – 4 
triedny učiteľ – Roman Penkala 
poznávacie znamenie – hluk na prvom poschodí 
 
 Naša trieda si na dolnom stupni vybudovala celkom dobrú povesť. 
Alebo si to aspoň myslíme. Priateľský kolektív sa nám podarilo vytvoriť 
už v prvej triede. Veľmi nám v tom pomáhali aj naše pani učiteľky.  
 Každého nového žiaka sme privítali s radosťou a on medzi nás 
zapadol veľmi ľahko. V našej triede nemáme žiakov len zo Slovenska. 
Naša spolužiačka Fatima k nám prišla až z Londýna. 
 

 
Fotka z minulého školského roku 

 
 S istotou môžeme povedať, že každý z nás má aspoň 20 
priateľov.  
Prečo? ... Lebo v našej triede sme všetci kamaráti. 
 
5.A tvoria títo žiaci – Anička, Fatima, Saška, Laura, Martin, Marek, 
Jakub, Ľubo, Daniel,    Adam, Bruno, Mišo, Adam, Oliver, Daniel, 
Samuel, Tony, Jožko, Boris, Jakub, Alek. 
 
 Ako ste sa mohli dočítať, naša trieda je celkom šikovná, veselá a 
múdra. Neveríte? Presvedčte sa! 
 
 Veríme, že sa nám bude dariť aj naďalej a budeme nášmu 
triednemu – p. učiteľovi Penkalovi robiť len radosť. 
 

Ľubo Janák, Laura Hajóssy, 5.A 



Asterix, Obelix a Idefix  
v našej škole 

 
 
Na piatok 20.10. sme sa všetci veľmi tešili, pretože sme na hodine francúzskeho jazyka 
čakali vzácnu návštevu – známe komiksové postavičky – Asterixa, Obelixa a ich verného 
kamaráta Idefixa. 
 

 
 
 Aby bolo všetko stopercentné, upravili sme našu triedu, poposúvali lavice, 
zavesili mapy Francúzska ... Potom sme už len netrpezlivo čakali, kedy sa konečne 
objavia. 
 A naozaj sme sa dočkali. Kým Asterix nemal pri vchádzaní do triedy žiadne 
ťažkosti, Obelix sa nie a nie dostať cez dvere. S našou pomocou sa mu to napokon 
podarilo a my sme boli takí radi, až sme skákali od radosti. Vzácnu návštevu sme 
privítali tak, že sme všetci zaspievali pesničku Na Avignonskom moste. 
 Asterix a Obelisk pre nás prichystali veľa súťaží o pekné ceny – lístky na 
premiéru filmu Asterix, Obelix a Vikingovia, DVD filmy a pexeso. 
 Celú návštevu nahrávala aj Slovenská televízia, v piatkových večerných 
správach sme sa tak mohli ukázať všetkým tým, ktorí si známe postavičky nemohli 
pozrieť naživo. 
Aj takáto nezvyčajná hodina francúzštiny nám spríjemnila jeden deň v škole. 
 

Jožko a Oliver z 5.A 
 
 

Školský parlament 
 
 Svoju činnosť začal v októbri aj školský parlament. My – žiaci sme si v každej 
triede zvolili dvoch zástupcov, ktorých úlohou je upozorňovať na problémy žiakov a 
zároveň hľadať ich riešenie. 
 
 Naši „poslanci“ si zvolili svojho zástupcu, ktorý bude spolupracovať s Mestským 
detským parlamentom. Stal sa ním Andrej Pavlík z 9.A. 
 
 Školský parlament sa bude schádzať raz za mesiac. O jeho činnosti sa budete 
môcť dozvedieť viac prostredníctvom nástenky pri zborovni. 

 



 

 

Ako sme sa stali majiteľmi 
vzácneho stromu 

 
 
 Všetko sa to začalo koncoročným výletom vtedajšej 7. B triedy Základnej 
školy Palisády, Škarniclova ulica na 
Železnú studničku. Vtedy sme objavili 
krásu tejto časti Bratislavského 
lesoparku. 
 
 Asi v tom čase sme zachytili 
v tlači správy o tom, že v blízkosti 
sanatória na Železnej studničke sa 
uvažuje o výstavbe niekoľkých 
domov. Protesty ochranárov 
a dôsledky takéhoto počínania nás 
nenechali ľahostajnými. 
 

 
 
 V novom školskom roku vypísalo Bratislavské regionálne združenie súťaž „Po 
prameňoch Vydrice“. Zámer súťaže nás oslovil a dali sme sa do práce už ako ôsmaci. 
Rozhodli sme sa zorganizovať malú školskú vedeckú konferenciu na túto tému.  
 
V skupinách sme si pripravili referáty na témy podľa záujmu:  

 prírodných zvláštnostiach tohto územia  
 chránených rastlinách a živočíchoch  
 význame lesa pre naše mesto  
 histórii bratislavských mlynov, najmä Klepáča  
 dôsledkoch nevhodného zasahovania človeka do tejto lokality  

 
 Konferenciu, ktorá sa konala 
v našej multimediálnej učebni, 
spestrili vlastné fotografie a iný 
dokumentačný materiál sprístupnený 
pomocou počítačovej techniky. Na 
konferencii bol prítomný aj pán 
Andrej Popovič, člen Bratislavského 
regionálneho ochranárskeho 
združenia, ktorý nám povedal veľa 
zaujímavostí. 
 
  
 
 

 Na podporu zámeru vypísanej súťaže sme 
využili aj Deň otvorených dverí na Miestnom úrade 
Staré Mesto, kde sme odovzdali otvorený list s podpismi 
starostovi mestskej časti pánovi Petrovi Čiernikovi. Ten 
nás povzbudil v našom počínaní a poďakoval nám za 
občiansky postoj.  
 
 Príjemné prekvapenie nás čakalo na konci 
školského roka, keď nás navštívil člen ochranárskej 
skupiny VLK pán Peter Mikloš a oznámil nám, že sme 
súťaž vyhrali. Stali sme sa symbolickými majiteľmi 
stromu v jedľovo - bukovom lese v závere doliny 
Jarabinčík v Čergovskom pohorí. 
 



 

 
 
 Umocnením nášho snaženia bola aj odmena vo forme krásnej vychádzky po 
prameňoch Vydrice, ktorú sme zabsolvovali v týchto dňoch „babieho leta“. Sprevádzal 
nás pán Peter Mikloš z ochranárskej skupiny VLK a pán Martin Valentovič z BROZ, ktorí 
nám cestou porozprávali zaujímavosti o prírodných zvláštnostiach tejto krásnej časti 
Bratislavy. 
 
 Ďakujeme im. Mnohí z nás sa aj prostredníctvom tejto súťaže pozerajú na 
prírodu z nového, správneho zorného uhla jej milovníka a obdivovateľa.  
 

Alica Šimková 
a 9.B trieda 

 

Škola v prírode 
 
 Na minuloročnú školu v prírode si v čase školských povinností zaspomínali Peťa 
Rajtóková a Barbora Križánková zo 6.B. 
 
Minulý školský rok 1. júna sme navštívili chatu Homôlka pri Strážovských vrchoch. Stala 
sa naším krátkodobým domovom na najbližších desať dní, pretože práve tu sme 
absolvovali našu piatackú školu v prírode. 
Okrem množstva potrebných (a, samozrejme aj nepotrebných) vecí, sme si zobrali 
dobrú náladu, ktorá nám nechýbala po celý pobyt. 
Náš deň vypĺňali rôzne aktivity, hry, či súťaže. Na celodennom výlete v bojnickej ZOO 
sme mali možnosť vidieť veľa zaujímavých zvierat. 
Spoznávali sme však aj blízke okolie chaty – turistické chodníčky otestovali našu výdrž 
a naznačili, že horolezci z nás asi nebudú.  
Do súťaží sme sa zapájali aktívne, hlavne kvôli cenám, ktoré čakali tých 
najúspešnejších. 
Samozrejme, nechýbala ani krátka škola. Aj keď nám počasie nie vždy prialo, slniečko 
sa napokon aj tak ukázalo a my sme prežili desať nádherných dní. 
Oddýchnutí a plní krásnych zážitkov sme napokon museli školu v prírode vymeniť za tú 
naozajstnú. 
 

Peťa Rajtóková a Barbora Križánková zo 6.B. 

 



 

Návšteva v Domove dôchodcov 
 
 V Domove dôchodcov na Podjavorinskej ulici si starkí pripomínali október ako 
Mesiacf úcty k starším. Stalo sa už tradíciou, že im túto príležitosť spestrujeme aj my 
malým kultúrnym programom. Nebolo to inak ani 12. októbra, kedy v domove dôchodcov 
slávili. 
 
 Ku kultúrnemu programu sme pridali aj ružičky, ktoré vlastnoručne vyrobila Petra 
Bačová z 9.B. Milým prekvapením bolo stretnutie so známou slovenskou herečkou Vilmou 
Jamnickou, ktorá sa v týchto dňoch dožíva rovných 100 rokov. 
 
 Všetci účastníci odchádzali domov s dobrým pocitom, že sme niekomu urobili 
radosť. 

 
 

Literatúra trochu inak,  
alebo Hodina plná nezmyslov 

 
O tom, že hodina nemusí byť vždy len vážna a seriózna sa na hodine literatúry presvedčili 
aj piataci. Tu sú niektoré z ich nezmyselných výtvorov. 
 
Keď som išiel do školy, 
zrazilo ma blato. 
Preletel som cez hory 
a urobil salto. 
 
Chytil som sa slimáka, 
idem na ňom domov. 
Beží príliš pomaly, 
poháňam ho nohou. 
________________ 
 
Spadol mesiac do jazera, 
teraz smutne z dna pozerá. 
Spravil veľkú chybu – 
chcel uloviť rybu. 
 
 
 

Z vlastnej tvorby 
 

Mama a my 
 
Naše líčka červené 
ako ruža sú. 
Mama si ich hýčka, 
keď sa smeješ, veselé sú. 
 
A tie naše oči? 
Ako studničky dve. 
hra pocitov sa v nich točí, 
Len mama v nich čítať vie. 

   Janka Zajdenová 6.B 
 

Janko ráno vrtel chvostom 
a dolu sa spúšťal mostom. 
Hruška ráno zavýja 
a bojí sa Martina. 
___________________ 
 
Dnes bol pekný deň, 
si malý ako peň. 
Na oblohe hviezdička 
malá - maličká. 



 

Ekotopfilm  
 
26.10.2006 navštívili žiaci 6.A a 7.B spolu so svojimi 
triednymi učiteľkami p.Bajusovou a p. Krajčovou 
priestory divadla AHA, kde v posledných októbrových 
dňoch prebiehal festival dokumentárnych filmov 
EKOTOPFILM. Žiaci mali možnosť vidieť štyri krátke 
dokumentárne filmy zamerané na problematiku 
životného prostredia a ochrany zdravia, napr. Astma a 
Ropná škvrna. 

 
 

Jeden svet 
 
Medzinárodný filmový festival Jeden svet, ktorý je zameraný 
hlavne na problematiku ľudských práv prebiehal v Bratislave už 
po siedmykrát. Nenechali si ho ujsť ani žiaci našej školy, ktorí 
spolu so svojimi učiteľmi navštívili Filmový klub Charlie centrum, 
aby si pozreli nemecko-litovský film z prostredia detskej 
nemocnice Skôr ako sa nesiem k zemi. Mali možnosť presvedčiť 
sa, že aj nemocnica na liečbu ťažkých chorôb môže byť plná 
úsmevu a viery v uzdravenie. 
 
 

Fotografická súťaž 
 
 

Minuloročná fotografická súťaž o najkrajšiu 
prázdninovú fotografiu nám ukázala, že sa 
medzi vami – žiakmi nachádza aj niekoľko 
veľmi talentovaných fotografov. Tento školský 
rok bola vyhlásená súťaž o najkrajšiu fotografiu 
vášho domáceho zvieratka. Súťaž prebieha ešte 
do konca novembra. Pekne štylizované 
a podpísané fotografie môžete odovzdať 
triednym učiteľom, sústreďovať ich bude pani 
učiteľka Šimková. Všetky práce vystavíme 
a o víťazovi rozhodnete hlasovaním vy. Veríme, 
že súťaž bude aspoň taká úspešná ako tá vlani. 
 

 

Zbierka hračiek 
 
Vďaka iniciatíve Petry Bačovej bola na škole vyhlásená 
zbierka hračiek, ktoré budú venované krízovému centru 
Maják nádeje, ktorý je dočasným domovom pre opustené 
matky s deťmi. Hračky, ktoré už u vás doma nemajú miesto 
alebo sa s nimi nemá kto hrať, môžete ešte stále priniesť do 
miestnosti pred zborovňou, kde je pre ne prichystaná veľká 
škatuľa. Aby obdarovaní vedeli, kto na nich myslel, každú 
hračku označte štítkom, na ktorom bude vaše meno, 
prípadne aj krátke venovanie. Aj staršia hračka tak môže 
niekomu urobiť radosť. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Relax 
 

Vtipy vybrala Barbora Križánková 6.B 
 
 
 
-Zobuďte svojho kolegu! – hovorí 
profesor študentovi na prednáške. 
-Prečo ja? Však vy ste ho uspali! 
 
Pani učiteľka ukáže na obrázku zebru. 
Pýta sa detí, aké je to zvieratko. Nikto 
nevie, preto im napovedá: 
-Z... 
Nikto nič. 
-Ze... 
Stále sa nikto nehlási. 
-Zeb... 
Prihlási sa Móricko a zahlási: 
    -Zeby to bol tiger? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mamička sa pýta Jurka: 
-Prečo kŕmiš sliepky čokoládou? 
-Aby zniesli čokoládové vajíčka. 
 

 
 
-Prečo má slon taký malý chvost? 
-Aby sa mohol ľahšie obrátiť v telefónnej 
búdke. 
 
 
-Prečo leží slon vo vani hore nohami? 
-Má strach, aby si ho niekto nepoplietol 
s mydlom. 
 
 
-Viete, kde má dážďovka ústa? 
-Pošteklite ju a uvidíte, kde sa bude 
smiať. 
 
 
Deti hovoria babke: 
-Babka, ideme kúpiť video. 
A babka na to: 
-Kúpte, čo chcete, ale ja to tu chovať 
nebudem! 
 
 
-Jožko, čo robíš tak dlho v tej kúpeľni? 
-Umývam si nohy. 
-Počuj, to je už tretíkrát za tento polrok! 
Nemáš ty nejakú frajerku? 

 

Redakčná rada 
 
Redakčnú radu školského časopisu tvoria hlavne žiaci, ktorí navštevujú literárno-
žurnalistický krúžok. To však neznamená, že výrobu časopisu majú na starosti len oni. 
Naopak, zapojiť sa môžete všetci. A to tak, že svoj článok, básničku, poviedku, 
postreh, či vydarenú fotografiu odovzdáte niektorému z členov redakčnej rady, alebo 
p. uč. Bajusovej. 
 
 
Úvodníky –  Ján Miloslav Tazberík (6.A) 
 

Relax –  Roderik Farkaš (6.B) 
 Barbora Križánková (6.B) 
 

Z vlastnej tvorby – Janka Zajdenová (6.B) 
 

Udalosti v škole –  Petra Rajtóková (6.B)  
 Nikola Gonosová (6.B)  
 Terézia Kovaničová (6.B) 
 

Šport a súťaže –  Petra Rajtóková (6.B) 
 

Zaujímavosti –  Terézia Kovaničová (7.B) 

 


